

黄昏里

■占涵

太阳西斜，一天又近黄昏，我看向窗外。远处，黄色、橙色与蓝色、紫色交织在一起，就像一副浓墨重彩的大写意。

在丽水学习待了一个月，今天是回家的日子。我本该兴奋不已，毕竟那是在夏令营里日日期盼的事情。然而，我在一周前接到了妈妈的电话：外婆得了重病，刚在杭州做完手术——这使我有近乡情怯，不敢回家。

外婆是我最爱的人，我小时候就是外婆一手带大的。上小学时又因外婆家与学校只有一墙之隔，便天天跑去蹭饭。放学铃响后，外婆便站在厨房窗前，黄昏里，在涌出校门的人群中寻找我的人影，还要在一旁做饭。

我回忆着以前种种，心中一股酸涩涌出，我带着一点回家的开心，一些对外婆的担忧，更多的是我不愿意面对的这个现实，我五味杂陈的心情就像窗外黄昏的颜色一般复杂。

我再次回望窗外，一座座山向后飞去，我希望车能开慢些。忽的，风吹来一片紫云，将那夕阳遮住了一半之多，天渐渐暗了下来。一群飞鸟掠过我眼前。鸟儿急切地想要归巢，我却害怕，害怕回家……

不知不觉就到站了。窗外，这次换了我，眼神在人群中找寻，密密麻麻的人群，黑压压的一片，我的眼珠急切地在人群中来回转动，那个身影在人群中闪着金光，我知道了外婆为何总能在人群中找到我的身影——因为爱。

外婆本身并不高大，又做了手术，瘦弱的身躯颤巍巍的，由母亲搀扶着，她们的背后——太阳西斜，黄色、橙色与蓝色、紫色交织在一起，就像一副浓墨重彩的……

■汤琴

包裹如相思，已然成灾。这话前半句对收快递的人而言，后半句对送快递的人而言。

我的快递一直是寄到单位的。楼下大厅很大，快递放在某个角落里，有空去拿一下，倒也不觉得有什么不方便。自从几天前大厅里设了云柜后，老是发来信息，让我及时按密码去取。半天没取，又发来信息，密码又变了。而有些塞不进云柜的，又随便扔在外面，弄来弄去，就搞不清楚到底拿了没有，又特别不喜欢被人催着的感觉，于是就把快递地址改成小区。

小区门口有个保安室专门开辟成了快递室。这个小小的房间里，从地上到架子上，全都是快递包裹，哪个是谁的，几乎就看不清楚，根本就无从找起。全小区的女人都往这里挤，每个人一通翻找后，商量好了似地说：哎呀，这怎么找啊？还是等别人先拿走了再来吧。”

然后退出小房间。几个小时后，她们又过去，但情形并没有改变，依旧还是找不到自己的包裹。保安也被搞得很大头，就开始拒绝收包裹。于是快递员老是电话打过来：“你在哪里？马上给我回来拿快递！”

然而，这不算什么。那晚我才真正见识到了什么叫快递包裹成灾。从快递公司乐清分部出来的时候，我陷入了矛盾：是继续淘宝，让这些快递员们忙碌有活干呢，还是从此歇了吧，不要增加人家的负担了。像大多数的女人一样，每天都觉得自己没衣服穿，尤其是过两天要去参加一个朋友的婚礼，怎么也没合适的衣服，于是想起双十二海淘的几件衣服。一查询，果然已经到乐清了，于是就发扬了锲而不舍的精神。

疯狂的快递

先是打快递服务热线。然而这个热线，一直打了十几次、十几分钟才打进去，对方给我提供了分部的地址和电话。于是往这个分部打电话，但一直没人接。再看一下地址，就在小区对面，穿过马路便可，便冒着雨过去了。

堆积如山的包裹，把一个五六六十平方米的房间，填成了包裹的海洋，七八个快递员埋在里头拣快递，看得人心里发慌，我差一点落荒而逃。定定神，找了条缝踩进去，所有的人都没看见我，我问怎么不接电话呢？有人回答：你没看到我们忙成这样吗？还接什么电话？！

负责我小区的那名快递员，不耐烦地说：我没空给你找。我说：那我自己找吧。他“哼”了一声，说：行，那你找吧，但你只有20%的希望，因为还有两卡车快递没到。

我蹲在地上，开始找自己的包裹，那感觉几乎是悲壮的。结果不用说，当然找不到。我跟快递员说：如果你晚上或者明天找到，麻烦给我打个电话，我自己来拿吧。回到家里，看了一下收件地址，发现这个快递是寄到单位的，原来我晚上都白找了，于是又打那个十三部的固定电话。这次有人接了，我就跟他说了快递单号，他说已经查到了，然后把快递找出来，并且跟我说好，就放在办公桌的监控下面，让我第二天上午十点多去拿。

然而，第二天去拿的时候，这个包裹却已经不在那个监控下面了，问那里所有的快递员，没有一个人知道去哪儿了。回来又电话打到分部，打了很久又没有人接。无奈，再打给负责小区线路的快递员，打听负责报社的快递员电话。可是他非常急躁，报了一个错误的电话号码过来。

硬着头皮又给他打电话，终于问来了负责送报社的快递员号码。毫不意外，他也非常不耐烦和暴躁，根本不打算和我说话。我对他说：你再急，也有送不完的快递，也不差这两分钟说话时间。

他这才愿意听我把话说好，但是他表示自己对此事一无所知。于是我问他：那如果这包裹丢了？他生硬地回了我一句：那我就赔好了！话已至此，我只好死了心，想顺其自然吧。为了一个包裹，花了这么多的心思和时间，已是一件近乎荒唐的事了。

过了几天，有人电话打过来，我去的地方和我打的电话不是同一个地方。我算是完全糊涂了，这个地址和电话是官方客服提供给我的，我又怎么知道是错了呢？不知道过了多少天，这个包裹终于送到了。它在乐清待的时间已经超过了一周以上。

糟乱无序的管理，压力过大导致急躁不已的快递员群体，快递业已陷入疯狂境地了，也许唯一的药方，就是大家少淘宝吧。



箫台印社首届学员书法篆刻展举行

■乐清日报全媒体记者 黄小双

2017年12月31日至2018年1月9日，箫台印社首届学员书法篆刻展在乐清市中心公园三禾展厅举行，共展出箫台印社学员的书法及印章作品40余幅。

乐清市文化底蕴深厚，书法人才辈出，近几年来，乐清书法在全国书法大赛中摘金夺银，有五十多人入展中国书法家协会主办的展览。目前，全市共建有市级书法社团5个、镇街级书画社团10个；共有各级书协会员1600多人，其中中国书协会员24人、省书协会员70人、温州市书协会员102人。2016年，乐清市被评为浙江省民间文化艺术（书法）之乡。

“在乐清，书法篆刻的爱好者越来越多，箫台印社以文会友。”据箫台印社召集人倪永介绍，艺术需要时间去积累与沉淀。去掉很多繁文缛节，我们才会变得平淡。去掉城市中的喧嚣，才会变得宁静。只有生活变得平淡与宁静，人们才会有时间去做自己喜欢的事，闲暇时，静下心来，享受这些艺术带来的乐趣。

“培文杯”联手“新概念” 乐清学子参加新书会

本报讯（乐清日报全媒体记者 徐琴微）最近，全国新概念作文大赛与北大培文杯全国青少年创意写作大赛共同联手，举办获奖优秀作品集新书发布活动，在上海作协，以文学的名义，邀请南北方文学界大家共赋青春，乐清学子胡向真作为温州第一个北大培文杯高中组一等奖获奖选手，这次作为北大培文杯获奖者代表出席发布会活动，据了解，她也成为应邀出席的最年轻的代表。

“2015年的冬天，偶然的机会下，我看到了第二届北大培文杯的初赛题目——《未走之路》，然后写了一只蛹的故事，那只可怜的蛹，为了它心爱的叶子，放弃破茧成蝶的命运，成为了一只死蛹，永远活在了生命中的最后一个春天。”在活动现场，毕业于乐清市二中、现为上戏大一学生的胡向真分享了她的北大培文杯的故事和参赛经历，还与文学界大咖们进行了交流。

“那时的我，就是那只可怜的蛹，站在岔路口却迟迟不知该选择哪一条路。看到题目后，忽然觉得很迟，便将自己化为故事中的蛹，走出了别样的人生。大概也是从那时候起，我开始了真正意义上的创意写作。与以往不同的是，我不再将小说凌空在各种想象中完成，而是选择了身边的故事开始我的创意写作之旅。”胡向真说，写作不要盲目模仿，写一些自己不了解的东西，这样只会落得四不像，要从自己了解的出发，再在了解的基础上创造故事。

胡向真从小喜欢写作，小学三年级就开始拿奖了，拿了包括北大培文杯一等奖在内的几十个国家级、省级奖项。在《散文选刊》、《课堂内外》等各大国家级、省级刊物发表了几十篇文章，开创个人文学微信公众号“近夏的夕阳”，还出了本书——她的首部小说《因风飞过蔷薇》。去年，通过编导艺考，上了心仪的名校上戏。

乐清市旧城建设办公室关于滨海新区安置房市场价格购买面积交款的通知

安置在滨海新区的被征收人：

旧城改造滨海新区安置房近期组织分配，请安置在该处有市场价格购买面积的被征收人，于2018年1月5日—2018年1月15日到市旧城建设办公室预结交款，并凭预结交款单到相关银行交款，待安置房分配后视具体幢别和准确面积结算差价款时多还少补，逾期不来办理的，后果自负。

特此通知  
地址：乐成街道建设中路70号4楼406室  
电话：61567615 62568706

乐清市旧城建设办公室  
2018年1月5日



乐清市水利局关于申请登记取水许可审批情况的公告

现将我局对下列登记取水许可申请的审批情况予以公告，若对公布取水使用权有异议者，请在公告之日起十日内到我局水资源管理所提出异议，逾期没有提出异议的即认为下述公布的有效，将准予登记（联系电话：61882364、61882363、62566960）。

Table with 4 columns: 申请取水许可者, 取水地点, 取水类型及水量, 用途. Row 1: 北白象镇炉岙村村委会, 北白象镇炉岙村, 地表水4.96万m³/年, 农村生活用水.

乐清市旧城建设办公室关于旧城改造安置房分配前期工作的通知

根据旧城改造房屋征收补偿方案，乐清市旧城建设办公室拟于近期组织安置房（滨海新区G-a12和G-a13地块）分配。为确保分配活动依法、有序开展，充分保障被征收人合法权益，现就安置房分配前期相关工作通知如下：

一、参加分配活动的人须为具有完全民事行为能力、具有完全民事行为能力的，应由其监护人代表，其监护人应于2018年1月15日前办理监护法律手续。

二、被征收人已经亡故的，其继承人可于2018年1月15日前到乐清市公证处办理继承权公证，由公

证书确定的继承人（多个继承人应办理推选分配人手续）参与分配，继承公证程序及应提交何种材料可到乐清市公证处或乐清市旧城建设办公室咨询；如未办理继承权公证的，可由任一具有完全民事行为能力、其他继承人对申报有异议的，应由全体继承人协商推选参与分配人。

三、被征收人如无法亲自参加分配现场的，应于2018年1月15日前办理委托公证或提供乐清市旧城建设办公室审核认可的委托书，委托书格式可到乐清市公证处或乐清市旧城建设办公室领取。

四、一套安置房只能确定由一人参加分配活动。  
五、依法参加分配的人（包括被征收人、监护人、继承人、委托代理人）应出示有效身份证原件，请检查身份证是否在有效期内或有否遗失，如出现身份证失效或遗失的情况，务必补办身份证或临时身份证。  
六、未按上述要求办理相关手续，造成被征收人、监护人、继承人或委托代理人无法参加分配等不利后果的，其责任由被征收人及其权利承受人承担。

七、符合2017年5月旧城改造安置房分配条件但未参加的被征收人，若本次分配活动仍不参加，乐清市旧城建设办公室有权对征收协议中的安置套型

进行处置，处置后，被征收人应与乐清市旧城建设办公室另行协商签订补充协议。

八、对本通知内容如有不清楚的，请到乐清市旧城建设办公室咨询。

旧城咨询电话：61567618 62568706  
旧城办地址：乐清市建设中路70号3楼301室  
公证处地址：乐清市旭阳路6688号总部经济园2幢10楼

乐清市旧城建设办公室  
2018年1月5日

公示

经乡镇、街道推荐，网络投票、专家评审会审议和主办单位审核，拟确定叶道义等30户为2017年乐清市“十星级文明示范户”，现予以公示，公示期从2018年1月5日至2018年1月11日止。公示期间，各单位和个人对上述人选在道德规范、遵纪守法等方面如有意见，均可来电、来信向市文明办反映。个人反映请署真实姓名及联系方式，单位请加盖公章。电话：0577-61882251 联系人：杨良成 地址：乐清市伯乐东路888号B907 邮政编码：325600

